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CERTIFICACIÓN 

La Suscrita Secretaria Municipal Certifica el Acta No. 14 que literalmente dice 
así: Sesión Ordinaria Celebrada por la Honorable Corporación Municipal de Florida 
en el Departamento de Copán, el día Lunes 03 de Junio del año 2024, siendo 
presidida por el señor Alcalde Municipal Rember Isaías Cuestas Valle y desarrollada 
según se detalla: 
1. El señor Alcalde presento la agenda propuesta quedando de la siguiente manera:  
1: comprobación del quórum 2: apertura de la sesión 3: Bienvenida 4: invocación a 
Dios 5: lectura y aprobación de la agenda 6: lectura y aprobación del acta anterior 7: 
lectura de correspondencia 8: informe del señor Alcalde Municipal 9: Acuerdos y 
Resoluciones 10: Cierre de la sesión. 
02. El señor alcalde municipal Rember Isaías Cuestas comprobó la asistencia de la 
mayoría de los miembros de la Corporación Municipal. 
3. Invocación a Dios dirigida por La Regidora Municipal Darlin Elizabeth Quijada. 
4. El señor Alcalde da la Bienvenida a todos los presentes y contando con la 
presencia de El Vice Alcalde Municipal Miguel Antonio Cordón Mejía y de los 
Regidores la cual  en su orden se describen así: Primera Regidora Elfy Yaneth 
Molina Molina, Segundo Regidor Jesús Fuentes Romero, Tercer Regidor Marvin 
Giovanny Herrera Álvarez AUSENTE CON PERMISO, Cuarta Regidora Amelia 
Suyapa Gamero Sanabria, Quinta Regidora Darlin Elizabeth Quijada Cabrera, Sexto 
Regidor José Fernando Ramírez Dubon, Séptimo Regidor Ángel María Fuentes 
Romero, Octava Regidora Angélica María Galván. Y contando con la Presencia de 
Oscar Omar Cardona Jovel Comisionado Municipal y Erick Alexander Ursua Técnico 
de la Comisión Ciudadana de transparencia, así mismo dio por abierta la reunión 
siendo las 1:00 PM 
5. El señor Alcalde Municipal procedió a darle lectura a la Agenda y su respectiva 
aprobación la cual fue leída y todos los miembros lo aprobaron.  
6: La Secretaria Municipal María Luisa Enamorado dio Lectura al Acta anterior 
misma que fue sometida a discusión y fue aprobada sin ninguna enmienda 
7: lectura de correspondencia. 
1. Se presenta solicitud de dominio pleno presentado por Blanca Luz Alvarado 

Reyes con identidad número 0417-1952-00112, terreno ubicado en barrio El Alto 
Florida Copan. 
2. Susan Lizeth Enamorado solicita se le otorgue un permiso para poder aperturar 

la calle pavimentada frente a su vivienda en barrio El Calvario, para poder reparar 
una tubería de aguas negras, y se compromete a dejarla en óptimas condiciones. 
3. El coordinador de catastro Edwin Ramos solicita la aprobación para poder 

comprar 2000 fichas catastrales mil urbanas y mil rurales. 
4. El Técnico de la Unidad Municipal Ambiental Luis Enrique Amaya solicita la 

aprobación de un cabildo abierto en coordinación con la FAO Y OCDIH, el donde se 
tratara el tema de Educación y Prevención Ambiental. 
5. Los miembros del patronato, sociedad de padres de familia de la escuela la unión 

en la comunidad de la unión Florida Copán solicitan el apoyo con sonido, publicidad 
y animación ya que se programó una carrera por cinta con el propósito de recaudar 
fondos para beneficio del centro educativo. 
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6. Los miembros del patronato de la comunidad del calichón y el patronato 
sectorial del sector la iglesia solicitan el apoyo con el mantenimiento a las cunetas 
de la carretera que conduce de la comunidad del ermitaño a la comunidad de San 
José de la frontera 
8: informe del señor Alcalde Municipal. 
1. El señor alcalde municipal informa que gracias a la gestión realizada por su 
persona con la institución operación bendición logró que se lleve a cabo el proyecto 
de mejoramiento del sistema de agua potable en la comunidad de la Sierra Florida 
Copán. 
2. Se continúa trabajando en conjunto con el fondo Cafetero en la ejecución del 
convenio firmado en la reparación y mantenimiento de caminos en el jardín las 
Maravillas vertientes El Rosario el guayabo y la palmera. 
3. Informa que en conjunto con visión mundial se están ejecutando los proyectos 
de mejoramiento de agua potable en las comunidades de El Naranjo las Cañas y 
Berlín Plancitos. 
4. Se reunió en la comunidad de San Antonio Techin para socializar el proyecto de 
construcción de un aula para escuela, por medio del proyecto construcciones 
escolares De igual forma en la comunidad de Nueva protección y Buenos Aires. 
5. Se reunió con los habitantes de la comunidad de San Lorenzo techin para 
negociar los bancos de material que serán utilizados para el proyecto de 
construcción del puente. 
6. Se continúa trabajando en la reparación de la caja puente de la comunidad de la 
Sierra. 
9: Acuerdos y Resoluciones. 
1. La honorable corporación municipal resuelve dar respuestas a las solicitudes 

ingresadas en fechas 03 de Junio del año 2024 de la siguiente manera: 
I. En respuesta a la solicitud de dominio pleno ingresada la corporación 
municipal acuerda remitirla a la oficina de catastro para que se haga el trámite 
correspondiente para su aprobación. 
II. La corporación Municipal en pleno y por unanimidad de votos da por 

aprobada la solicitud ingresada por Susan Lizeth Enamorado y se autoriza al 
director de Justicia Municipal para que haga la visita correspondiente de 
supervisión. 

III. La corporación Municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la 
solicitud ingresada por El coordinador de catastro Edwin Ramos. 

IV. En respuesta a la solicitud ingresada por los miembros del patronato de la 
comunidad de la unión y sociedad de padres de familia de la escuela la unión, la 
corporación municipal da por aprobada dicha solicitud 

V. En respuesta la solicitud ingresada por los miembros del patronato de la 
comunidad del calichón y patronato sectorial sector la Elencia la corporación 
municipal resuelve no dar respuesta por el momento y que quede pendiente de 
resolver ya que no se cuenta con un motorista para el patról. 
2. La corporación Municipal en pleno y por unanimidad de Votos ACUERDA 

nombrar a la Contadora María Fernanda Figueroa García como la encargada de 
administras e ingresar el inventario de  los bienes Municipales 
3.  El Auditor Interno Municipal Rommy Xavier Cuello presento a la corporación 

Municipal el informe de supervisión, Evaluación  y asistencia técnica de la unidad de 
auditoría interna Municipal realizado por la supervisora del Tribunal Superior de 
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Cuentas Migdalia Nohemi Estrada Díaz, por un periodo comprendido del 28 al 31 de 
Mayo del año 2024. 
4. La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba llevar a 

cabo el cuarto Cabildo abierto Educativo en coordinación con la FAO OCDIH y la 
Municipalidad, para abordar el tema de Educación y prevención ambiental donde 
participarán patronatos, juntas de agua y organizaciones de agricultores y 
ganaderos del municipio, el cual se llevará a cabo el día viernes 14 de junio del año 
2024 a las 9 de la mañana. 

5. El jefe de catastro Edwin Josué Ramos informa que se presentó a la oficina del 
instituto de la propiedad de Santa Rosa de Copán El dominio pleno del señor René 
Nectaly Morán Guerra según certificación donde se realizó una enmienda por 
omisión involuntaria del segundo apellido según constan el acta número 5 con fecha 
3 de febrero del año 2014 dicha enmienda registrada en el acta número 10 con 
fecha 15 de abril 2024 en acuerdos y resoluciones inciso número 5 el cual fue 
denegado nuevamente ya que se solicita la descripción y la certificación del 
inmueble otorgado con las medidas y colindancias siguientes detalladas a 
continuación del punto 1-2 mide 7.20m  del punto 2-3 mide 10-60m del punto 3-4 mide 
4.20m del punto 4-5 mide 3.75m y del punto 5-1 mide 5.44m y sus colindancias son: 
Norte con calle publica y señora Marina Avila al sur con calle publica al este con Maura 
Andrea Ceballos y al Oeste con calle publica y con Alfredo Tabora. 

6. La señora Brenda Díaz de la comunidad de San José Buenavista el garabato 
pregunta cuál es la respuesta a la solicitud ingresada por la comunidad en donde 
solicitaban ley seca, recomendando el señor Alcalde que como comunidad se reúnan 
junto con las fuerzas vivas y que levanten un acta del patronato en donde no 
aceptan venta de bebidas alcohólicas y que ellos establezcan la ley seca ya que como 
municipalidad no se puede. 
7. La señora Miriam Guerra del barrio Bellavista solicita el proyecto de 
pavimentación por dónde el señor Pedro Maradiaga a donde Mario Santos debido a 
que se encuentra en mal estado. 
8. El señor Omar Cardona se presentó ante la asamblea presente como nuevo 
comisionado municipal y manifiesta su preocupación debido a la contaminación 
ambiental e incita a los presentes a proteger la flora y la fauna de nuestro municipio 
9. La señora Francisca López de la comunidad de San José Buenavista el garabato 
solicita al Señor alcalde y corporación la reparación del tramo de calle que conduce 
a su comunidad ya que se encuentra en mal estado 
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10. La contadora Municipal María Fernanda Figueroa presento a la corporación 
Municipal el siguiente Traslado presupuestaria: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

El pleno de la Honorable Corporación Municipal después de un extenso análisis por 

unanimidad de votos aprueba la modificación presupuestaria. 

11. La contadora Municipal María Fernanda Figueroa presento a la corporación 
Municipal el  siguiente traslado presupuestaria: 
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El pleno de la Honorable Corporación Municipal después de un extenso análisis por 

unanimidad de votos aprueba la modificación presupuestaria. 

12. La contadora Municipal María Fernanda Figueroa presento a la corporación 
Municipal la siguiente ampliación presupuestaria: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

13.  
 

 

El pleno de la Honorable Corporación Municipal después de un extenso análisis por 

unanimidad de votos aprueba la modificación presupuestaria. 

13.  La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos a prueba y 

autoriza al Señor alcalde municipal Rember Isaías cuestas Valle para que 

proceda la firma del presente contrato de mano de obra calificada con el señor 

José Luis Valenzuela Gómez con identidad 0401 1967 00481 para que lleve a 

cabo el proyecto denominado reparación caja puente La calera barrio El Alto 

Florida Copán con un monto de 30,000 lempiras. 

14. La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos a prueba y 

autoriza al Señor alcalde municipal Rember Isaías escuetas Valle para que 

proceda la firma del presente contrato de mano de obra con el señor Oscar 

Benjamín Reyes Escalante con identidad 0405 1987 00226 para que proceda a 

ejecutar el proyecto denominado reparación del CEB José Cecilio Del Valle de la 

comunidad de Buenos Aires Florida Copán con un monto de 1,491,054.87 

lempiras. 
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15. La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos a prueba y 

autoriza al Señor alcalde municipal Rember Isaías escuetas Valle para que 

proceda la firma del presente contrato de mano de obra con el señor Oscar 

Benjamín Reyes Escalante con identidad 0405 1987 00226 para que proceda a 

ejecutar el proyecto denominado Reparación de la Escuela José Cecilio del Valle 

de la comunidad de San Antonio Techin Florida Copán con un monto de 

779,840.56 lempiras. 

16. La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos a prueba y 

autoriza al Señor alcalde municipal Rember Isaías escuetas Valle para que 

proceda la firma del presente contrato de mano de obra con el señor Oscar 

Benjamín Reyes Escalante con identidad 0405 1987 00226 para que proceda a 

ejecutar el proyecto denominado construcción de la escuela Dora Antonieta 

Murillo de la comunidad de Nueva Protección Florida Copán con un monto de 

960,478.33 lempiras. 

17. La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos a prueba y 

autoriza al Señor alcalde municipal Rember Isaías escuetas Valle para que 

proceda la firma del presente contrato de mano de obra con el señor Eliel 

Francisco Madrid Carranza con identidad número 1614-1997-00015, para que 

proceda a ejecutar el proyecto denominado Construcción del sistema de agua 

potable de la comunidad de Berlin Plancitos Florida Copan, con un monto de 

50,000.00 lempiras. 

 
Y no habiendo más puntos que tratar el señor alcalde dio por finalizada la reunión 
siendo las 4:00 PM la cual se firma para constancia. 
 
 

……………….…….…ES CONFORME A SU ORIGINAL…….................... 

 
 
 
María Luisa Enamorado  
Secretaria Municipal  
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CERTIFICACIÓN 

La Suscrita Secretaria Municipal Certifica el Acta No. 16 que literalmente dice 
así: Sesión Ordinaria Celebrada por la Honorable Corporación Municipal de Florida 
en el Departamento de Copán, el día Viernes 14 de Junio del año 2024, siendo 
presidida por el señor Alcalde Municipal Rember Isaías Cuestas Valle y desarrollada 
según se detalla: 
1. El señor Alcalde presento la agenda propuesta quedando de la siguiente manera:  
1: comprobación del quórum 2: apertura de la sesión 3: Bienvenida 4: invocación a 
Dios 5: lectura y aprobación de la agenda 6: lectura y aprobación del acta anterior 7: 
lectura de correspondencia 8: informe del señor Alcalde Municipal 9: Informe de 
actividades de los Miembros de la corporación Municipal. 10: Acuerdos y 
Resoluciones 11: Cierre de la sesión. 
02. El señor alcalde municipal Rember Isaías Cuestas comprobó la asistencia de la 
mayoría de los miembros de la Corporación Municipal. 
3. Invocación a Dios dirigida por Erick Alexander Ursua Técnico de la Comisión 
Ciudadana de Transparencia. 
4. El señor Alcalde da la Bienvenida a todos los presentes y contando con la 
presencia de El Vice Alcalde Municipal Miguel Antonio Cordón Mejía y de los 
Regidores la cual  en su orden se describen así: Primera Regidora Elfy Yaneth 
Molina Molina, Segundo Regidor Jesús Fuentes Romero , Tercer Regidor Marvin 
Giovanny Herrera Álvarez AUSENTE CON PERMISO, Cuarta Regidora Amelia 
Suyapa Gamero Sanabria, Quinta Regidora Darlin    Elizabeth Quijada Cabrera, 
Sexto Regidor José Fernando Ramírez Dubon, Séptimo Regidor Ángel María 
Fuentes Romero, Octava Regidora Angélica María Galván. Y contando con la 
Presencia de Erick Alexander Ursua Técnico de la Comisión Ciudadana de 
transparencia, así mismo dio por abierta la reunión siendo las 1:00 PM 
5. El señor Alcalde Municipal procedió a darle lectura a la Agenda y su respectiva 
aprobación la cual fue leída y todos los miembros lo aprobaron.  
6: La Secretaria Municipal María Luisa Enamorado dio Lectura al Acta anterior 
misma que fue sometida a discusión y fue aprobada sin ninguna enmienda 
7: lectura de correspondencia. 
1. Se le dio lectura a la solicitud presentada por el señor Miguel Antonio Cordón 

Mejía con identidad 0410 1974 00622, mayor de edad hondureño comerciante 
con domicilio en barrio El Calvario Florida Copán solicita se le apruebe un 
permiso para un proyecto de Urbanización circuito cerrado denominada 
Residencial cordón ubicada salida a la entrada Copán de este municipio la cual 
contará con los servicios básicos y seguridad comprometiéndose a cumplir con 
cada uno de los requisitos que establece la ley como también las disposiciones 
que estipula el reglamento de notificación municipal. 

2. Las fuerzas vivas patronato de la comunidad de San José de las Flores solicitan el 
apoyo con La donación de 10 lámparas para beneficio de la comunidad en 
general. 

3. Se presenta solicitud de dominio pleno presentado por Glendy Yamileth 
Manchamé Bueso con identidad número 0410 1987 00694 terreno ubicado en 
barrio El San Juan Florida Copan. 



                                       MUNICIPALIDAD DE FLORIDA COPAN 
 

 

 

El desarrollo de Florida está en manos del PUEBLO 

 Rember Cuestas alcalde municipal 2022-2026 

 
       Tel. 2651-2135    Honduras. C.A   e-mail  municipalidadfloridacopan@yahoo.com       Telefax: 

26512133 

 

 

 

4. Se presenta solicitud de dominio pleno presentado por Glendy Yamileth 
Manchamé Bueso con identidad número 0410 1987 00694 terreno ubicado en 
barrio El San Juan Florida Copan. 

8: informe del señor Alcalde Municipal 
1. Se le harán cunetas al proyecto de asfalto en barrio Plan de Limo y así poder 

darle mayor durabilidad al mismo 
2. En compañía del coordinador de CEPUDO se hicieron presentes a la comunidad 

de Las Brisas del Caribe para socializar la gestión realizada y así poder obtener el 
proyecto de construcción del centro de salud. 

3. De igual forma se hizo presente a la comunidad de los Amates con coordinador 
de Cepudo y la diputada para socializar que está en proceso de gestión la 
construcción de la escuela. 

4. Está realizando la gestión correspondiente con USAID GLH en la construcción de 
un mercado artesanal en el municipio, De igual forma está gestionando la 
reparación de la calle que será asignada a los emprendedores 

5. Informa que gracias a la gestión realizada por su persona USAID GLH se logró La 
donación del equipo al centro de cuidados infantiles de la comunidad de Pueblo 
Nuevo 

6. Se iniciará con el proyecto de construcción del sistema de agua potable de la 
comunidad del Naranjo Florida Copán mancomunadamente con visión mundial 

7. El proyecto de agua potable barrio Los laureles y parte alta de barrio el chorro 
está avanzado en un 80% 

8. Mancomunadamente con visión mundial se inició el proyecto de mejoramiento  
del sistema de agua potable en la comunidad de Berlín plancitos. 

9. Se continúa trabajando en las diferentes actividades contempladas en el 
convenio que se está ejecutando mancomunadamente con el fondo Cafetero en 
las diferentes comunidades. 

9: Informe de actividades de los Miembros de la corporación Municipal. 
1. La regidora Municipal Elfy Yaneth Molina informa que. Se reunió con las fuerzas 

vivas y que realizaron campaña contra el dengue en la comunidad .Repartieron 
ayuda de Fundación  Manos a la obra y reunión con World Visión para conocer 
avances comunitarios 

2.  El regidor municipal Jesús Fuentes informa que  NO PRESENTO INFORME 
3. El regidor municipal Marvin Herrera informa que  NO PRESENTO INFORME 
4. La regidora municipal Amelia Suyapa Gamero informa que Estuvo en reunión 

Con la Junta de agua y la Comunidad para llegar a un acuerdo en la compra de 
terreno que se hara para reforestar También participo con técnicos de visión 
mundial en la encuesta que se levantó casa por casa de su comunidad 
Participación en el cabildo  abierto Educativo prevención y educación Ambiental 

5. La regidora municipal Darling Elizabeth Quijada Informa que colaboró en una 
carrera por cinta que se llevó a cabo en la comunidad de la Elencita  con el fin de 
recaudar fondos para hacerle mejoras al centro educativo de dicha comunidad 

6. El regidor municipal Fernando Ramírez informa que  
7. El regidor Municipal Ángel Fuentes informa que NO PRESENTO INFORME 
8. La regidora municipal Angélica María Galván informa que En coordinación con 

los maestros padres y madres de familia y alumnos de la escuela de su 
comunidad participaron en la limpieza de hogares Y comunidad en general 
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9. El vicealcalde municipal Miguel Antonio cordón informa que fue parte de la 
supervisión del proyecto de pavimentación con asfalto en Barrio la Navidad 

10. 10: Acuerdos y Resoluciones. 
1. La honorable corporación municipal resuelve dar respuestas a las solicitudes 
ingresadas en fechas 14 de Junio del año 2024 de la siguiente manera: 

I. En respuesta la solicitud ingresada por el señor Miguel Antonio cordón Mejía 
quien solicita un permiso para un proyecto de Urbanización la corporación 
municipal en pleno y por unanimidad de votos resuelve continuar con el trámite 
correspondiente antes de la aprobación del proyecto 

II. En respuesta la solicitud ingresada por las fuerzas vivas patronato de la 
comunidad de San José de las Flores la corporación municipal resuelve no dar 
respuesta por el momento ya que la situación económica de la municipalidad no 
permite apoyarles. 

III. En respuesta a las solicitudes de dominio pleno presentadas la corporación 
municipal resuelve trasladarlas a la oficina de catastro municipal para que se 
continúe con el trámite correspondiente para su aprobación 

2. El Auditor Interno Municipal Rommy Xavier Cuello presento a la corporación 

municipal el informe de actividades de Auditoría Interna Correspondiente a los 

meses de Enero Febrero Marzo Abril y Mayo del año 2024 

3. El Auditor Interno Municipal Rommy Xavier Cuello presento a la corporación 
municipal el informe Trimestral de actividades de la ejecución del plan operativo 
anual de la unidad de auditoria interna, correspondiente al periodo del 01 de 
Enero al 31 de Marzo del año 2024. 

4. El nuevo Comisionado Municipal, Sr. Oscar Omar Cardona, presentó ante el 
Alcalde y Corporación Municipal la petición verbal solicitando sea considerado 
ampliar el presupuesto asignado a la CCT y CM para el proximo año, ya que 
actualmente se están recibiendo solamente L.10,000.00 mensuales, de los cuales 
8mil son destinados para el pago del Tecnico, y el resto para los gastos 
administrativos de la CCT, sin embargo, se solicita un aumento de 2mil 
mensuales, ya que se espera apoyar a los miembros de la CCT con el 
reconocimiento de los gastos de movilización desde sus comunidades hasta el 
casco urbano, y para apoyar con los gastos en las representaciones y otros 
eventos a desarrollar. (Entiéndase que el Sr. Cardona anteriormente fué el 
presidente de la anterior CCT). 

5. La Corporación Municipal ACUERDA dar por aceptada la petición verbal que hace 
el nuevo comisionado municipal, y acuerdan que para el proximo año 2025, se 
asignarán 12mil lempiras mensuales a la CCT y CM, mismos que serán; 8 mil para 
el Tecnico, y 4mil para los gastos de funcionamiento de la CCT, mismos que 
deberan de liquidar de conformidad a los protocolos establecidos en la 
municipalidad. Se informa a la cuidadanía que este acuerdo se verá reflejado en 
la formulación del nuevo presupuesto para el 2025 que se hace en el mes de 
septiembre. 

 
6. La Contadora Municipal María Fernanda Figueroa presento a la corporación 

Municipal la siguiente transferencia entre cuentas 
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El pleno de la Honorable Corporación Municipal después de un extenso análisis por 

unanimidad de votos aprueba la modificación presupuestaria. 

7. La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos a prueba y 
autoriza al Señor alcalde municipal Rember Isaías cuestas Valle para que proceda 
a la firma del presente contrato de mano de obra con el señor Denis Guillermo 
Jiménez con identidad 0411 1986 001157 para que lleve a cabo el proyecto 
denominado construcción del sistema de agua potable de la comunidad del 
naranjo Florida Copán con un valor de 80,000 lempiras. 

8.  
 

 
Y no habiendo más puntos que tratar el señor alcalde dio por finalizada la reunión 
siendo las 04:00 PM la cual se firma para constancia. 
 

 
……………….…….…ES CONFORME A SU ORIGINAL…….................... 

 
 
 
María Luisa Enamorado  
Secretaria Municipal  
 

 

 

 

 

 


